VII Железногорский Интеллектуальный марафон старшеклассников

Задания для 9 класса

9.1. Строительный раствор состоит из смеси песка, цемента и воды. Известно, что в растворе песка и воды в 4 раза больше, чем цемента, а песка и цемента в 3 раза больше, чем цемента и воды вместе взятых. Найдите процентное содержание песка, цемента и воды в этом строительном растворе.

9.2. В трапеции 
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 биссектриса угла 
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 при основании 
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 пересекает сторону 
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 в точке 
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 и продолжение основания 
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 в точке 
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. Найдите длину основания 
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9.3. В цилиндрическое ведро с площадью дна 
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 налита вода. Найдите массу воды, если ее давление на боковую стенку ведра на расстоянии 
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. Ускорение свободного падения 
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 принять равным 
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9.4. Маринад для помидоров содержит 3% уксусной кислоты, 1% поваренной соли и 10% сахара. Рассчитайте, сколько нужно взять 9% уксуса (мл), воды (мл), столовых ложек соли и сахара для приготовления 3л маринада.

Примечание: 1) плотность растворов кислоты и воды принять равным 1 г/мл; 2) столовая ложка вмещает примерно 30г соли и сахара; 3) объемами растворенных соли и сахара пренебречь.

9.5. Эти озера называют морями. Обычно срок жизни озера – десятки тысяч лет. Возраст этих озер – миллионы лет. Одно из них – самое большое на Земле по площади, другое – самое глубокое. Первое из озер соленое, второе – пресное. Назовите эти озера. В каких регионах (географических районах) они находятся?

9.6. Большая берцовая кость в вертикальном положении может выдержать груз массой в полторы тонны, хотя ее масса около полукилограмма. Исходя из строения и состава, объясните, почему кость, несмотря на свою легкость, столь прочна, тверда и упруга.

9.7. Исследователи периода Новейшей истории констатируют предпосылки, факты и тенденции развития индустриальной цивилизации в начале XX века. А каково было место России в индустриальной цивилизации Запада в этот период. Рассмотрите экономические, внутриполитические и социальные особенности России, которые отличали ее от остальных индустриальных стран.
9.8. В русском языке часто встречаются пары слов, сходных по звучанию, но имеющих разные значения. Поясните, в чем, по вашему мнению, заключается различие в значениях приведенных ниже пар слов. Придумайте соответствующие примеры предложений с этими словами.

Мелкий 
-
мелочный

Нарочно
-
нарочито

Невежа 
-
невежда

Одеть
-
надеть

9.9. На одном из иностранных языков (английском, немецком, французском) опишите, как вы провели летние каникулы.
Задания для 10 класса
10.1. Решите уравнение: 
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10.2. В равнобедренном треугольнике 
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 с равными сторонами 
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 и 
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 биссектрисы 
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 пересекаются в точке 
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[image: image26.wmf]4

:

5

:

=

FL

AF

 и 
[image: image27.wmf]15

=

AC

. Найдите периметр треугольника 
[image: image28.wmf]ABC

.

10.3. Внимательно прочитайте отрывок из знаменитой поэмы Тита Лукреция Кара «О природе вещей»: «… И, наконец, почему мы видим, что многие вещи весом тяжелее других, по объему нисколько не меньших? Ведь, коль в клубке шерстяном содержится столько же тела, сколько и в слитке свинца, то и весить он столько же должен».

Прав или нет древний поэт? Если прав, то докажите, что тела, имеющие равный вес, имеют и равные массы («столько же тела»). Если вы не согласны с утверждением поэта, докажите свое мнение.

10.4. Из приведенного ряда выберите углеводороды, принадлежащие к классу алканов, постройте сокращенные структурные формулы всех изомеров данных алканов (включая изомеры нормального строения) и назовите их по международной номенклатуре: C5H8, C5H10, C5H12, C6H6, C6H10, C6H12, C6H14.

10.5. В современной медицинской практике широко используется переливание крови. При этом обязательно учитываются группы крови. Людей с I группой крови называют универсальными донорами, а людей с IV группой крови называют универсальными реципиентами. Почему? Нужно ли учитывать резус-фактор при переливании крови и что он собой представляет?
10.6. Объясните, какие изменения внесло строительство мощных гидроэлектростанций на Волге: а) в режим самой реки и Каспийского моря; б) в природу прибрежной полосы; в) в работу разных отраслей промышленности, сельского хозяйства, транспорта, рыбного промысла.

10.7. Что такое доисторический период? На какие «века» он подразделяется и могут ли эти «века» быть основой для какого-либо датирования?

10.8. Перед вами названия ряда городов. Образуйте наименования их жителей, состоящие из одного слова. Например: Москва – москвичи, Железногорск – железногорцы и т.п.

Архангельск, Новгород, Нижний Новгород, Омск, Курск, Минск, Псков, 
Вологда, Санкт-Петербург, Тула.

10.9. Однажды некий 26-летний малоросс обратился к А.С. Пушкину с просьбой: «Сделайте милость, дайте какой-нибудь сюжет, хоть какой-нибудь. Рука дрожит написать комедию». Пушкин сюжет дал. Что получилось в результате у просителя? Считается, что в русской литературе нет более яркого свидетельства гласности, чем это произведение. Почему? Пушкин же подарил этому человеку идею – основу для сюжета знаменитой поэмы. Какой? Назовите фамилию, имя и отчество этого малоросса. Какие еще его произведения вы читали?

10.10. На одном из иностранных языков (английском, немецком, французском) опишите, как вы встречали прошлый Новый год.
Задания для 11 класса
11.1. Из пункта А в пункт Б выехали два автомобиля. Первый автомобиль проехал первую треть пути со скоростью 
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, вторую треть – со скоростью 
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, а последнюю треть со скоростью 
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. Второй автомобиль проехал весь путь с постоянной скоростью и затратил на него тоже время, что и первый автомобиль. Найдите скорость второго автомобиля.

11.2. В ромбе 
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 с острым углом 
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 из середины 
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 стороны 
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 проведен перпендикуляр 
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 к прямой 
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, а из середины 
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 стороны 
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 проведен перпендикуляр 
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 к прямой 
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. Найдите площадь ромба, если известно, что 
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11.3. Баллон содержит газ при 
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. Каково будет давление, если из баллона выпустить половину массы газа, а температуру понизить до 
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11.4. Предельная одноосновная карбоновая кислота, содержащая 4 атома углерода, прореагировала с 32 мл метанола (
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). Определите массу продукта реакции и назовите его. К какому классу соединений он относится? Как называется данная реакция?

11.5. Переведите числа, записанные в различных системах счисления, в десятичную систему счисления; затем полученные после вычисления числа замените буквами русского алфавита, которые имеют соответствующие порядковые номера; запишите полученное слово вместе с проведенными расчетами.

11.6. Почему суровые законы или меры часто называют драконовскими?
11.7. Основными биотическими компонентами естественных экосистем являются не организмы, а их популяции. Это важнейшая экологическая единица. Каждая популяция имеет ряд признаков, формирующих ее структуру и отсутствующих у отдельных ее членов. Назовите их. Какие абиотические и биотические факторы среды влияют на структуру и динамику популяций?

11.8. Часто столица является самым многонаселенным городом страны, но бывают и исключения из данного правила. Приведите примеры и объясните причины этих исключений.

11.9. Образованного, культурного человека можно легко отличить по тому, насколько правильно он говорит. Проставьте знаки ударения над следующими словами: айва, асбест, асимметрия, аспид, аутодафе, баловать, благоприобретенный, быстрина, вахтер, взашей, вероисповедание, власяница, вперить (взгляд), гофрированный, гренок, дефис, дышащий, ехидна (животное), жалюзи, звонит, издревле, искони (с самого начала), камера-обскура, каталог, мессия, несессер, несказанно, нормированный, огниво, пасквиль, первенствующий, пестрядинный, плаун, плевелы, полиграфия, премированный, ржаветь, скаред, сметливый, факсимиле, фанаберия, феерия, феномен, финикияне, эпизоотия.

11.10. «… И деве снится сон:

Пред нею вдруг открылся небосклон

Во глубине своей необозримой;

В сиянии и славе нестерпимой

Тьмы ангелов волнуются, кипят,

Бесчисленны летают серафимы,

Струнами арф бряцают херувимы,

Архангелы в безмолвии сидят,

Главы закрыв лазурными крылами, -

И, яркими одеян облаками,

Предвечного стоит пред ними трон.

И светел вдруг очам явился Он…»

В отрывке из поэмы великого поэта выделены жирным шрифтом и подчеркиванием участники Небесного воинства. Расположите их в порядке возрастания старшинства (иерархии). Кто является автором данной поэмы? Кто из Небесного воинства – главный герой поэмы, название которой произведено от его имени?

11.11. На одном из иностранных языков (английском, немецком, французском) опишите город, в котором вы живете (достопримечательности, градообразующие предприятия, улицы). Что вы знаете об истории вашего города?
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